力與運動 
A小雲到遊樂場玩小型賽車，開賽車繞如圖(七)的橢圓形跑道，賽車繞跑道時的速率（v）與時間（t）的關係如圖(八)。已知跑道一圈為 60 m，在 6 s 時賽車到達甲位置，則下列敘述何者正確？

[image: image1.emf](A)  在 0 s～3 s 期間，賽車在跑道上行駛時的速率愈來愈快

(B)  在 3 s～6 s 期間，賽車在跑道上某處，它處於靜止狀態

(C)  在 6 s～9 s 期間，賽車過了甲位置，然後倒車回到甲位置

(D)  在 0 s～9 s 期間，若賽車剛好繞跑道一圈，其位移的大小為 60 m

B志明以 2 m/s 等速度向北走 4 s 後，接著以 3 m/s 等速度向南走了 6 s，則志明在這 10 s 內的平均速度大小與平均速率分別為多少？

(A)  平均速度大小為 2.5 m/s；平均速率為 2.3 m/s

(B)  平均速度大小為 1.0 m/s；平均速率為 2.6 m/s

(C)  平均速度大小為 2.3 m/s；平均速率為 2.5 m/s

(D)  平均速度大小為 2.6 m/s；平均速率為 1.0 m/s

D物體作直線運動，因它受到一個力 f 的作用，使其速率逐漸變慢。關於此運動中各物理量的敘述，下列何者正確？

(A)  物體位移的方向與力 f 的方向相同

(B)  物體速度的方向與力 f 的方向相同

(C)  物體位移的方向與速度的方向相反

(D)  物體加速度的方向與速度的方向相反

B小禹騎腳踏車經過一片平坦的草地，若他停止踩腳踏板，腳踏車的速率會逐漸慢下來。關於腳踏車運動的敘述，下列何者正確？

(A)  停止踩腳踏板時，腳踏車的位移大小必為零

(B)  腳踏車速率變慢的過程是屬於一種加速度運動

(C)  若小禹出力踩腳踏板，腳踏車必作加速度運動

(D)  腳踏車因為沒有受到力的作用，速率才會慢下來

[image: image3.emf]D.小志作直線運動，其位置（x）與時間（t）的關係如表(四)所示，則下列哪一個圖形可描述他在 0～5s 期間的運動？
[image: image4.emf]
[image: image5.emf]D在直線上運動的甲、乙兩物體，其位置對時間的關係如表(二)所示。則在 0 秒至 3 秒期間，下列何者可能是兩物體的 速度（v）對時間（t）的關係圖？
[image: image10.emf]
[image: image6.emf]D小明丟垃圾時，水滴由垃圾袋上的破洞滴出，在路面留下滴痕。某段時間內滴痕對某一參考點的位置（x）與時間（t）之關係如表(二)。假設此期間垃圾袋只沿水平固定方向作直線運動，沒有轉動或來回晃動，垃圾袋底端的破洞與地面的距離甚小且固定，「表中之數據可代表垃圾袋的運動狀態」。若水滴的質量很小可以忽略，則下列哪一項推論最合理？

(A)  0～3 s，垃圾袋作等速度運動

(B)  3～5 s，垃圾袋作等加速度運動

(C)  5～7 s，垃圾袋所受的合力為零

(D)  6～8 s，垃圾袋作加速度運動

B芷伶搭乘高速鐵路列車北上途中，在某段時間內，她觀察到座位前方的飲料液面呈現傾斜狀，如圖(八)所示，假設軌道呈南北向水平直線，下列何者可能是此列車當時的運動狀態？

[image: image7.emf](A)  停止於某地

(B)  減速直線前進

(C)  加速直線前進

(D)  等速直線前進

[image: image8.emf]D圖(十八)為小清的運動速度（v）與時間（t）的關係圖。若他一開始的運動方向是向著南方，則下列哪一段期間，他的速度愈來愈慢且向著北方？

(A)  甲

(B)  乙

(C)  丙

(D)  丁

C.車從靜止狀態起動，在平坦的公路上直線行駛 100 公尺，共花了 10 秒鐘。下列推論何者最適當？

(A)  起動後第 10 秒末，該車的瞬時速度大小為 10m/s

(B)  起動後第 10 秒末，該車的瞬時加速度大小為 1m/s2
(C)  起動後最初 10 秒期間，車子的平均速度大小為 10m/s

(D)  起動後最初 10 秒期間，車子的平均加速度大小為 1m/s2
[image: image9.emf]B.圖(二十二)中，甲、乙兩圖是進行滑車速度測量實驗時，利用兩個不同的打點計時器，分別在甲、乙兩小車拉動紙帶時所打的點痕。甲圖紙帶上相鄰兩點的距離皆為 0.5cm，乙圖紙帶上相鄰兩點的距離皆為 1.0cm。若甲圖的打點計時器頻率為 20Hz，乙圖的打點計時器頻率為 10Hz，則甲、乙兩小車運動速率的關係，下列何者正確？

(A)  甲車的速率＞乙車的速率

(B)  甲車的速率＝乙車的速率

(C)  甲車的速率＜乙車的速率

(D)  資料不足，無法判斷

請在閱讀下列敘述後，回答57.～58.題：
阿明搭電梯上下樓，如圖(二十二)所示。已知每一層樓的高度為 3m，從 1 樓到10 樓，電梯上升了 27m。圖(二十三)是他從 1 樓到 10 樓過程的 v-t 圖，圖(二十四)是他從10 樓到 3 樓過程的 v-t 圖。在阿明上下樓的過程中，他受到兩個力，一為重力，一為電梯地板對他的向上作用力，且重力加速度 g＝9.8m/s2。
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B57.已知在圖(二十三)中的甲階段與在圖(二十四)中的乙階段，電梯的加速度大小相等，則圖(二十四)中的 X，其值應為下列何者？

(A)  10

(B)  9

(C)  8

(D)  7

A58.若阿明的質量為 40kg，則在圖(二十四)之乙階段，電梯地板對他的作用力大小應為下列何者？

(A)  452N

(B)  392N

(C)  332N

(D)  60N
